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ЗАПРОВАДЖЕННЯ ЕКОЛОГІЧНИХ ІННОВАЦІЙ В АГРАРНИЙ СЕКТОР 

 

Калюжна Ю.П. 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

На сьогодні спрямування до Європейського союзу передбачає дотримання 

екологічно  орієнтованого розвитку економіки. Тому, розвиток економіки України 

та розв’язання еколого-економічних проблем має ґрунтуватися на екологічно 

орієнтованій інноваційній діяльності. 

О. В. Прокопенко визначає: «екологічні інновації – зміни в соціально-

економічному розвитку системи господарювання, які покращують стан довкілля або 

значно зменшують негативний вплив на нього» [1]. 

Загалом, екологічні інновації – це інструмент досягнення екологічної безпеки 

виробляємої продукції. 

Забруднення ґрунтів важкими металами, хімічним речовинами, які 

використовують для захисту рослин загрожує біологічним видам тваринного та 

рослинного походження, знижує якість харчових продуктів та негативно впливає на 

здоров’я людей.  



101 

Крім того, досить поширеним явищем на сьогодні є пошкодження культурних 

рослин різними хворобами і шкідниками. При боротьбі з якими застосовуються різні 

хімічні засоби, що призводить до збільшення забруднення навколишнього 

середовища. 

Такі ж проблеми виникають при застосуванні мінеральних добрив. При цьому 

велика кількість азоту і фосфору потрапляє в ґрунтові і підземні води, а з них до рік і 

озер.  

Розв‘язання всіх цих проблем потребує впровадження екологічних інновацій в 

усі галузі сільського господарства. 

Основними критеріями екологічних інновацій є: 

– науково-технічний прогрес (рішення проблем забезпечення альтернативними 

джерелами енергії, екологічно чистими продуктами харчування, 

ресурсозберігаючими технологіями тощо); 

– практичне втілення (використання в усіх галузях агропромислового 

комплексу, освіті, охороні здоров’я тощо); 

– здатність задовольняти потреби за допомогою обміну (реалізованість на 

ринку). 

Зокрема, в рослинництві запроваджуються нові технології вирощування 

сільськогосподарських культур, систем обробітку ґрунтів, технологій зберігання 

виробленої продукції. Популярними стають технології «нульового» обробітку 

ґрунтів, «точного» та органічного землеробства, системи паралельного водіння 

агротехніки та внесення добрив для захисту рослин, яке базується на GPS-навігації 

[2]. 

Крім того отримують популярність наступні види екологічних-інновацій: 

використання високо-енергетичні культури, запровадження аквапонічних та еко-

ферм, використання біогазових установок, Гумі-реактори, сидерати, біогумус, 

вологомери, тонзіометри, застосування біорозкладної плівки, феромонних пасток, 

біодеструктори стерні, Мікоризу, підземне крапельне зрошення, піролезного котла. 

Отже, запропонуємо наступний розподіл інновацій, який можна використати у 

аграрному секторі (рис. 1). 
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Рис. 1. Класифікація інновацій для використання в аграрному секторі [3] 

 

Вирішення екологічної проблем при застосуванні інновацій це є якісне 

відновлення не тільки техніко-технологічного виробництва, але і його використання 

принципів та маркетингових прийомів, що дозволить збільшити ефект підвищення 

конкуренції аграрного сектору. 

Ті принципи, які лежать в основі ефективності екологічних інновацій 

дозволяють переорієнтуватися із застарілих технологій на нове покоління 

екологічних технологій, спрямованих на більш повне й комплексне використання 

природносировинних ресурсів і мінімізацію внаслідок цього потенційних 

виробничих відходів.  

Отже, як зазначає В. І. Ткачук: «екологізація є напрямом розвитку аграрного 
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відтворення природних і антропогенних ресурсів за рахунок формування стійких 

еколого-економічних систем, які спрямовані на збільшення обсягів виробництва 

конкурентоспроможної аграрної продукції через використання екологічних методів 

та раціонального залучення підвищення ефективності використання природних, 

матеріальних і трудових ресурсів сільської місцевості [4]. 

Економічне зростання сегменту ринку екологічних технологій складає близько 

5,4 % в рік. 

Також інший науковець зазначає, що: «..у найближчі кілька років в Україні, за 

даними фахівців, пріоритетними інвестиціями у розвиток екологічно-безпечних 

технологій мають бути інвестиції у сферу охорони водних ресурсів (майже 60 % 

загальних інвестицій), сферу охорони атмосфери (приблизно 16 %) та сферу 

охорони надр і раціонального використання земель та збереження заповідного 

фонду (10-12 %). Надзвичайно перспективним вважається використання біопалива, 

вітрової та сонячної енергії» [5]. 

Отже, одним із засобів для забезпечення збалансованого розвитку суспільства 

є впровадження на підприємствах екологічних інновацій. Це сприятиме росту 

економічного благополуччя суб’єктів господарювання, забезпечить 

конкурентоспроможність їх продукції, дасть можливість виходу товарів та послуг 

без проблем на світовий ринок, підвищить рівень екологічної безпеки території, та 

здоров’я людей, що на ній проживають. В умовах сьогодення, хоча Україна і має 

досить високий інноваційний потенціал, але структура економіки і механізм 

господарювання є не спроможними повністю використати цей потенціал. 
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